



# 市政协十四届二次会议决议

(二〇二四年一月二十五日市政协十四届二次会议闭幕会议通过)

中国人民政治协商会议上海市第十四届委员会第二次会议,于2024年1月22日至25日举行。

中共上海市委书记陈吉宁、市长龚正等市领导出席会议,与委员深入交流,共商发展大计。会议审议批准胡文容主席代表政协上海市第十四届委员会常务委员会所作的工作报告,审议批准黄震副主席代表政协上海市第十四届委员会常务委员会所作的关于提案工作情况的报告。委员们列席上海市第十六届人民代表大会第二次会议,听取并讨论龚正市长所作的政府工作报告,讨论市高级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告以及其他有关报告,对上述报告表示赞同,并提出意见建议。全体委员以高度的政治责任感和强烈的历史使命感,认真履行职责,积极建言献策,广泛凝聚共识,充分展现了人民政协专门协商机构的独特优势,充分彰显了全过程人民民主的生机活力。这是一次务实

高效、风清气正、民主团结、催人奋进的会议。

会议认为,2023年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年。一年来,在中共上海市委坚强领导下,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神和对上海工作重要指示要求,全面深化高水平改革开放,着力推动高水平科技自立自强,持续推动经济高质量发展,深入践行全过程人民民主,加快推进国际文化大都市建设,深入推进人民城市建设,大力加强生态文明建设,各项事业取得新成就。委员们深刻感到,这些成绩的取得,根本在于习近平总书记的掌舵领航,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。

会议指出,过去一年,政协上海市第十四届委员会及其常务委员会深入学习贯彻中共二十大和中央政协工作会议精神,把贯彻落

实习近平总书记考察上海重要讲话精神和对上海工作重要指示要求作为鲜明主题和突出主线,坚持党的领导,统一战线、协商民主有机结合,聚焦强化政协党的领导和党的建设,聚焦践行全过程人民民主,聚焦提升建言资政和凝聚共识双向发力水平,聚焦夯实专门协商机构履职基础,以新的奋进姿态、新的创新实践、新的务实作为,实现了新一届市政协工作的良好开局,为把习近平总书记擘画的宏伟蓝图细化为施工图、转化为实景图作出了积极贡献。

会议强调,踏上新时代新征程,习近平总书记再次亲临上海考察指导,发表重要讲话,对上海发展作出新的战略擘画,为上海奋进新征程、建功新时代注入了强大动力、指明了前进方向。委员们一致认为,全市上下一定要深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,深刻把握习近平总书记赋予的重大使命、

交办的重大任务、作出的重大部署,聚焦建设“五个中心”重要使命,以科技创新为引领,以改革开放为动力,以国家重大战略为牵引,以城市治理现代化为保障,勇于开拓、积极作为,为实现习近平总书记擘画的宏伟蓝图、谱写中国式现代化建设的上海新篇章而团结奋斗。

会议强调,2024年是中华人民共和国成立75周年,也是人民政协成立75周年。做好今年政协工作,责任重大、使命光荣。政协上海市第十四届委员会要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,全面贯彻落实中共二十大和二十届二中全会精神,把深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神作为首要政治任务和头等大事,全面落实中共上海市委十二届四次全会部署要求,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要始终坚持党的全面领导,

着力在高质量党建引领政协工作高质量发展上取得新成效;始终坚持强化协商主业,着力在服务建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市上作出新贡献;始终坚持聚共识促团结,着力在汇聚当好排头兵先行者强大正能量上迈出新步伐;始终坚持提质增效赋能,着力在践行全过程人民民主、发挥专门协商机构作用上实现新提升。

会议号召,市政协各参加单位和广大政协委员,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共上海市委坚强领导下,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢记嘱托、同心同德,凝心聚力、开拓奋进,不断开创新时代人民政协事业发展新局面,为上海加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用作出新的更大贡献!

## 人代会主席团举行会议

龚正列席 黄莉新主持

本报讯(记者 姚丽萍)市十六届人大二次会议主席团昨天举行第五次会议。主席团常务主席黄莉新主持会议。市长龚正列席会议。

会议听取了大会副秘书长燕爽

作的关于各代表团审议市人民政府工作报告、计划报告和草案、预算报告和草案等情况的汇报。

会议听取和审议了市人大财政经济委员会主任委员曹吉珍作的关于计划报告和草案、预算报告和草

案的审查报告。

会议听取了政府文件起草组组长董建华作的关于市人民政府三个报告修改情况的汇报。

会议审议了关于市人民政府工作报告的决议(草案)、关于计划的

决议(草案)、关于预算的决议(草案),决定提交各代表团审议。

会议听取和审议了大会副秘书长阎锐作的关于代表议案审查意见的报告。大会共收到市人大代表十人以上联名提出的议案和代表团提出的议案共计69件。经研究,建议将69件议案在大会闭会后交市人大有关专门委员会审议并提出审议结果的报告,提请市人大常委会会议审议决定。会议表决通过了报告。

本报讯(记者 屠瑜)市政协十四届二次会议昨天下午举行全体会议,选举政协上海市第十四届委员会常务委员会部分组成人员。市政协主席胡文容出席。

会议通过了选举办法,总监票人、监票人名单。经过投票选举,邵志清当选中国人民政治协商会议上海市第十四届委员会副主席,王浩、邢邦志、孙万驹、李铭、陈源、陈澍、陈璘、陈浩华、林丽平、屈祎、姚珩、钱菊英、徐豪、陶唯璇、常亮当选中国人民政治协商会议上海市第十四届委员会常务委员。

会议通过了政协上海市第十四届委员会常务委员会部分组成人员离任名单。因工作变动,张恩迪请辞市政协副主席,会议对他为上海政协事业发展作出的重要贡献表示衷心感谢;因岗位变动等原因,丁波、王珏、韦昌进、伍爱群、刘艳、刘纪明、关百豪、杨振斌、吴瑞君、吴蓓丽、张琦、张伟滨、陈昶、施华君、费俭、姚卓匀、晏波、徐玉兰、翁文磊请辞市政协常务委员。会议对他们在市政协工作期间实干担当、勤勉履职,为上海政协事业发展作出的积极贡献表示衷心感谢。

市政协会议选举常委会部分组成人员

胡文容出席 邵志清当选副主席

## 精准建言献策 广泛凝聚共识

市政协举行常委会会议,胡文容讲话

各位常委充分发挥“关键少数”作用,紧紧围绕服务实现习近平总书记擘画的宏伟蓝图,聚焦十二届市委四次全会部署要求,引导广大委员精准建言献策、广泛凝

聚共识,为上海加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市作出新的贡献。

会议通过了十四届市政协委员调整名单,市委统战部常务副部长

董依雯作说明。会议还通过了其他事项。

市政协副主席肖贵玉、陈群、金兴明、黄震、虞丽娟、吴信宝、寿子琪、钱锋、邵志清出席。

## 围绕“五个中心”建设加强法治保障

人代会收到议案69件建议1173件 政协大会收到提案1201件立案1071件

本报讯(记者 郜阳)昨天下午,记者从市人代会议案建议新闻发布会上获悉,截至1月24日12时,市十六届人大二次会议大会秘书处代表议案工作组共计收到议案69件,其中代表团议案7件。截至1月25日12时,市十六届人大二次会议大会秘书处共接收代表建议1173件,其中21件由11个代表团提出,1152件由472位代表提出。

69件议案中,涉及财政经济的21件,涉及社会建设的13件,涉及城建环保的12件,其余议案还涉及教科文卫、法制综合、监察司法、农业农村等领域。1173件代表建议中,涉及监察和司法方面的95件,占总数的8.1%;财政经济和预算方

面的252件,占总数的21.5%;教科文卫方面的253件,占总数的21.6%;城市建设和环境保护方面的357件,占总数的30.4%;社会建设方面的168件,占总数的14.3%。

记者了解到,代表议案和建议数量较去年均有所上升,其中本次大会代表议案数量达到69件,比市十六届人大一次会议增加了19件,充分显示了新一届代表们履职积极性持续提高。

代表的议案和建议重点关注以下几个方面:一是围绕“五个中心”建设,季诺等代表建议加强法治保障,进一步系统性推进上海国际法律服务中心建设;曹克美等代表建议对本市引进海外人才工作实施专

项监督,进一步提升上海引进人才工作的水平。二是围绕提高城市治理现代化水平,黄浦代表团提出开展《上海市城市更新条例》执法检查;多位代表建议提高公交专用车道协同使用效率、优化部分道路停车位泊位收费规则、加强共享单车数字化管理等。三是围绕持续保障和改善民生,静安区代表团建议持续加强对灵活就业和新就业形态的法治保障,着力推动相关领域立法并开展监督调研;还有不少代表建议建立健全养老院和护理院互联互通模式、支持老年群体通过租租模式改善生活条件等。

本报讯(记者 屠瑜)截至大会提案统计截止时间,市政协十四届

二次会议共收到提案1201件。

其中,各民主党派、人民团体、界别和专门委员会等集体提案189件,占总数的15.74%;委员个人和联名提案1012件,占总数的84.26%。提案内容涵盖“五位一体”总体布局,有关经济建设的532件,占总数的44.30%;有关政治建设的70件,占总数的5.83%;有关文化建设的105件,占总数的8.74%;有关社会建设的420件,占总数的34.97%;有关生态文明建设的74件,占总数的6.16%。根据《政协上海市委员会提案工作条例》《政协上海市委员会提案审查工作细则》,经提案委员会严格审查,立案1071件。